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Η κοπή της Βασιλόπιτας της Ι. Μ. Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Την πρωτοχρονιάτικη πίτα της Ιεράς Μητροπόλεως ευλόγησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός την Τρίτη 31 Δεκεμβρίου στην Ιερά Πόλη του 
Μεσολογγίου και στην πόλη του Αγρινίου.

Στις 10:00’ το πρωί πραγματοποιήθηκε η τελετή στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Αγίου Σπυρίδωνος Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου. Συμμετείχαν ο Αρχιερατικός 
Επίτροπος Μεσολογγίου Αρχιμ. Αναστάσιος Καντάνης και ο Αρχιερατικός 
Επίτροπος Αστακού, Αρχιμ. Δαυίδ Μπαζούλας, οι Εφημέριοι των Αρχιερατικών 
Περιφερειών Μεσολογγίου και Αστακού, οι Άρχοντες του τόπου, μεταξύ των 
οποίων ο Δήμαρχος Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου κ. Σπυρίδων Διαμαντόπουλος, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Αιτωλοακαρνανίας κ. Θανάσης Μαυρομμάτης, ο Βουλευτής κ. 
Θανάσης Παπαθανάσης, ο Ανώτερος Διοικητής Φρουράς Μεσολογγίου, ο 
Αστυνομικός Διευθυντής Αιτωλίας, ο Διοικητής Π. Υ. Μεσολογγίου,, η Λιμενάρχης 
Μεσολογγίου, Αντιδήμαρχοι, Δημοτικοί Σύμβουλοι, Πρόεδροι Τοπικών Κοινοτήτων, 
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εκπρόσωποι τοπικών Συλλόγων και Φορέων και ο πιστός λαός.

Στη συνέχεια και ώρα 12:00’ πραγματοποιήθηκε η αντίστοιχη τελετή στο Αγρίνιο, 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής. Συμμετείχαν ο Πρωτοσύγκελλος, 
Αρχιμ. Θεόκλητος Ράπτης, ο Αρχιερατικός Επίτροπος Αγρινίου Αρχιμ. Νεκτάριος 
Τριάντης, οι Αρχιερατικοί Επίτροποι Θέρμου, Μακρυνείας, Αμφιλοχίας, Βονίτσης 
και Παραβόλας, ο Ιερός Κλήρος και οι Τοπικοί Πολιτικοί και Στρατιωτικοί 
Άρχοντες, μεταξύ των οποίων η Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας κ. Χριστίνα 
Σταρακά, ο Δήμαρχος Αγρινίου κ. Γεώργιος Παπαναστασίου, ο Αστυνομικός 
Υποδιευθυντής Ακαρνανίας, ο Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών 
Αιτωλοακαρνανίας, Πολιτευτές, Αντιδήμαρχοι, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Αιτωλοακαρνανίας, ο Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αγρινίου, εκπρόσωποι 
Συλλόγων και Φορέων, Δημοτικοί Σύμβουλοι, Πρόεδροι Τοπικών Κοινοτήτων και 
πλήθος κόσμου.

Ο Σεβασμιώτατος, κατά τις ομιλίες του, τόνισε ότι «αυτή η τελετή έχει έναν 
βαθύτατο συμβολισμό. Ουσιαστικά αναδεικνύει την ενότητα, την οποία 
διακονούμε και απολαμβάνουμε όλοι μας. Ενότητα κλήρου και λαού, αρχόντων και 
αρχομένων. Αυτή η ενότητα είναι η πεμπτουσία της πίστεώς μας, η εγγύηση της 
συνέχισης του έργου μας».

Ευχαρίστησε τον Ιερό Κλήρο, τους Άρχοντες και τον πιστό λαό για τη συμμετοχή 
τους και έκανε έναν απολογισμό του έργου που πραγματοποιήθηκε το 2024.

«Βρισκόμαστε τούτη την ώρα στο μεθόριο, στο μεταίχμιο ενός χρόνου που φεύγει 
και ενός έτους που θα ανατείλει. Και είναι φυσιολογικό να προσπαθούμε να 



κάνουμε έναν απολογισμό της χρονιάς που πέρασε. Ο καθένας από τον χώρο στον 
οποίο διακονεί θα αναλογιστεί τί προσέφερε ο χρόνος που σε λίγο θα εκπνεύσει ως 
εμπειρία, ως πρόκληση, ως έργο και ως διακονία. Θα μετρήσουμε τις χαρές και τις 
λύπες. Θα θυμηθούμε τις εύκολες και τις δύσκολες στιγμές, τις δυσάρεστες και 
τις ευχάριστες. Για όλα θα ευχαριστήσουμε τον Άγιο Θεό, διότι μέσα από τις 
δυσκολίες μας παιδαγωγεί και μας κάνει πιο έμπειρους και πιο σοφούς και μέσα 
από τις ευχάριστες στιγμές μας καταδεικνύει το έλεος, την φιλανθρωπία και την 
μακροθυμία Του.

Κάνοντας αυτόν τον απολογισμό θα πρέπει να δούμε πόσο ακόμη υπάρχουν 
περιθώρια μέσα μας να αγαπήσουμε αληθινά τον συνάνθρωπό μας, να 
συγχωρήσουμε τα λάθη των ανθρώπων που μας περιβάλλουν και συνεργάζονται 
μαζί μας, να γίνουμε πιο ανεκτικοί, πιο ικανοί και πρόθυμοι να συνεργαστούμε με 
όλους όσοι αποτελούν τον οικογενειακό, κοινωνικό και επαγγελματικό μας 
περίγυρο.

Μέσα στο χρόνο που πέρασε ας αναλογιστούμε τις ώρες τις ευλογημένες της 
περισυλλογής και της προσευχής που βιώσαμε, τις ώρες που αφιερώσαμε στην 
λατρευτική ζωή της Εκκλησίας, σε έργα φιλανθρωπίας και αγάπης, στη 
μυστηριακή ζωή που αποτελεί την πεμπτουσία του πνευματικού μας αγώνα. Και 
αφού ο καθένας κάνει τον απολογισμό του ας αποφασίσουμε ποιοι θα είναι οι 
στόχοι της νέας χρονιάς. Και ανάμεσα σε αυτούς κυρίαρχη θέση θα πρέπει να έχει 
πάντοτε η αγάπη μας προς το Θεό και προς τον συνάνθρωπο, γιατί μόνο μέσα από 
την αγάπη αυτή ο κάθε χρόνος μετουσιώνεται σε μία ευπρόσδεκτη παρουσία του 
Θεού, που μας οδηγεί στο να ομοιάσουμε σε Εκείνον στην αγάπη, στη 
συγχωρητικότητα και στην ανεκτικότητα».

Ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός ευχαρίστησε όλους όσοι συμμετείχαν στις τελετές 
για την συμπόρευση, την συνεργασία και την συνοδοιπορία τη χρονιά που πέρασε. 
Όλους ανεξαιρέτους τους κληρικούς για τη θυσιαστική τους διακονία και για το 
έργο που επιτελούν στις Ενορίες τους. Τους συνεργάτες του στα Γραφεία της 
Ιεράς Μητροπόλεως, στους τομείς δράσης και στα Ιδρύματα. Ευχαρίστησε τους 
εκκλησιαστικούς επιτρόπους που στηρίζουν το ενοριακό έργο στις 212 Ενορίες 
της τοπικής μας Εκκλησίας, τους ιεροψάλτες που κοσμούν τα ιερά αναλόγια και 
διδάσκουν την βυζαντινή μουσική στις Σχολές της Ιεράς Μητροπόλεως.



Ξεχωριστά ευχαρίστησε τους Δημάρχους και όλους τους εκπροσώπους της 
τοπικής Αυτοδιοίκησης, των Δήμων και της Περιφέρειας, τον Αντιπεριφερειάρχη 
Αιτωλοακαρνανίας, τους Βουλευτές, τους εκπροσώπους των Στρατιωτικών, 
Αστυνομικών, Πυροσβεστικών και Λιμενικών αρχών για το έργο τους και την 
προσφορά τους σε δύσκολες και αντίξοες συνθήκες. Τέλος ευχαρίστησε όλους 
τους εκπροσώπους των τοπικών Αρχών, των Φορέων και των Συλλόγων για την 
στήριξη και την συνεργασία.

Ολοκληρώνοντας προέτρεψε όλους: «Ας προσευχηθούμε για το νέο έτος που θα 
ανατείλει. Εύχομαι από τα βάθη της καρδιάς μου σε όλους σας το νέο έτος να σας 
προσφέρει υγεία, δύναμη, προκοπή. Να χαίρεστε τις οικογένειές σας, να 
καμαρώνεται οι γονείς τα παιδιά σας και οι παππούδες τα εγγόνια σας. Ας μην 
είμαστε φειδωλοί στην προσφορά και στην εκδήλωση των συναισθημάτων. Ας 
πλατύνουμε τις καρδιές μας το νέο έτος για να χωρέσουν οι πάντες. Ας ανοίξουμε 
διάπλατα την προσευχή μας και μέσα της να συμπεριληφθούν όλοι όσοι 
γνωρίζουμε, αγαπούμε και μας έχουν ανάγκη. Ας αφιερώσουμε περισσότερο χρόνο 
για την οικογένειά μας, για τα παιδιά μας, για τους συνεργάτες μας, για τους 
δικούς μας ανθρώπους. Ας κάνουμε κάθε μέρα του νέου έτους έναν ευπρόσδεκτο 
καιρό της παρουσίας του Θεού στη ζωή μας, με έργα αγάπης, διακονίας και 
φιλανθρωπίας. Και ας γνωρίζουμε ότι σε αυτόν τον δρόμο ο κάθε ένας, ο κάθε 
άλλος, ο κάθε άνθρωπος είναι η ζωντανή εικόνα του Θεού που χάρη σε αυτόν και 
γι’ αυτόν και με αυτόν μπορούμε να μετατρέψουμε τον χρόνο σε πρόγευση 
αιωνιότητος».



Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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